Правовое информирование

Вред курительных и наркотических веществ. 

Насвай - новая «молодежная мода»
В настоящее время насвай статуса наркотического вещества не имеет, и целью данной статьи является разъяснение подросткам, их родителям и педагогам, что же это такое. 

Насвай – никотиносодержащий продукт. Насвай представляет из себя маленькие зелёные шарики, зёрнышки с неприятным запахом и вкусом. В Архангельске насвай продается в розницу на продовольственных рынках, по 50 рублей за пакетик, и за последние время он стал популярным среди учеников средних школ. 

Насвай можно отнести к числу психотропных веществ. Его употребление подростками отражается на их психическом развитии - снижается восприятие и ухудшается память, дети становятся неуравновешенными. Следствиями употребления насвая становятся изменение личности подростка, нарушение его психики.

Считается, что насвай является частью традиционной культуры среднеазиатских стран, где он продается на рынках наравне с табачными изделиями и семечками. 

У нас в стране существует закон о борьбе с курением, но насвай - то не курят, продукт разрешен к употреблению без любых ограничений. Предприимчивые люди в Средней Азии смешивают отходы табачного производства с отходами растениеводства и животноводства и, пользуясь тем, что ни одно из этих веществ не является формально запрещенным, создают среди молодежи моду на насвай.

В основном причиной употребления насвая подростки называют то, что после него не хочется курить. Но насвай на самом деле не является заменителем, а тем самым табаком, который наносит вред организму, развивается та же никотиновая зависимость.

Насвай легко изготовить и он имеет низкую себестоимость. Большинство компонентов смеси призваны выполнять формообразующую функцию при гранулировании пылеобразных отходов табачного производства.

Насвай изготавливается в домашних условиях. Основными компонентами насвая являются махорка или табак, раньше растение «нас». В состав также входит: гашённая известь (вместо извести может использоваться куриный помёт или верблюжий кизяк), которые изменяют кислотность среды и способствуют всасыванию никотина в кровь через слизистую оболочку ротовой полости; компоненты различных растений; масло; для улучшения вкуса в насвай добавляют приправы.

Насвай закладывают в рот, стараясь не допустить попадания на губы, которые в таком случае покрываются волдырями. Проглоченные слюна или крупинки зелья могут вызвать тошноту, рвоту и понос, что также весьма неприятно. А полученное удовольствие — легкое головокружение, покалывание в руках и ногах, помутнение в глазах — длится не более 5 минут. 

Воздействие насвая: сильное местное жжение слизистой ротовой полости; тяжесть в голове, а позднее и во всех частях тела; апатия; резкое слюноотделение; головокружение; расслабленность мышц; покалывание в руках и ногах; помутнение в глазах.
Побочные эфекты: зависимость; физические отклонения в работе организма; вегетативные нарушения; потливость; обморочное состояние; заболевания зубов; заболевания слизистой ротовой полости (рак языка, губ и других органов полости рта); заболевания слизистой пищевода (рак гортани).
Так как насвай содержит экскременты животных, то при его употреблении легко заразиться разнообразными кишечными инфекциями и паразитарными заболеваниями, включая гепатит.
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Садоводы знают, что будет с растением, если его полить неразбавленным раствором куриного помета: оно «сгорит». Врачи подтверждают, что то же самое происходит в организме человека, употребляющего насвай, страдают в первую очередь слизистая рта и желудочно-кишечный тракт. Длительный прием насвая может привести к язве желудка.

Поскольку основным действующим веществом насвая является табак, развивается та же никотиновая зависимость. Эта форма табака более вредна, чем курение сигарет, т.к. человек получает большую дозу никотина, особенно в связи с воздействием извести на слизистую оболочку ротовой полости.
Нередко насвай упоминается как табак для спортсменов, которые не хотят пачкать легкие смолой. Однако насвай является не заменителем, а тем самым табаком, который наносит вред организму. 
Отсутствие юридических оснований в борьбе с распространением насвая является большой проблемой нашего времени, что в свою очередь стимулирует употребление насвая подростками.
Правовое отделение УМВД России по городу Архангельску

Насвай – это вещество, родиной которого является Средняя Азия. Там он считается обычным табачным изделием, распространяется абсолютно легально и без ограничений по возрасту.
В основе названия вещества, по всей видимости, лежит слово «нас», обозначающее растение, из которого его готовили раньше. В настоящее время в качестве главного ингредиента применяется махорка или табак, который часто заменяют более дешевой табачной пылью. Некоторые производители подменяют основные компоненты веществами более сильного действия.
Разновидностей насвая существует множество, в зависимости от региона производства выделяют ташкентский, ферганский и другие. Однозначно сказать как выглядит насвая нельзя, поскольку внешний вид смеси может существенно отличаться: от шариков зеленого цвета, пропитанных водой или маслом, до серовато-коричневого порошка или даже пыли. Бытует мнение, что свежий насвай должен выглядеть как большие зеленые зерна, а подпорченный – как очень темная пыль.

Насвай производится исключительно кустарным методом. Иногда его называют жевательным табаком, однако смесь не жуют, а просто держат за губой или за щекой. Из ротовой полости происходит всасывание активных веществ в кровь.
Главным ингредиентом насвая является табак или махорка, но также в его состав добавляют:
гашеную известь; верблюжий навоз; куриный помет; золу растений; масло; сухофрукты; приправы.

Для удешевления насвай могут производить из табачной пыли, клея, извести и масла либо воды, из чего формируют шарики. В странах Средней Азии, где это вещество пользуется особой популярностью, существует множество рецептов. В некоторых из них табачная пыль заменяется более активными веществами.
Большинство ингредиентов смеси выполняют функцию формообразования при гранулировании пылеобразных табачных отходов. За счет извести меняется реакция среды, в результате чего улучшается всасывание никотина через ротовую полость. Вместо этого компонента может использоваться куриный помет или верблюжий навоз.
Полученная смесь имеет неприятный запах и вкус, которые не ощущаются только потому, что для их маскировки используют разнообразные приправы, сухофрукты. При исследовании состава насвая в нем также обнаруживаются мышьяк, кадмий и ртуть, которые являются ядами и представляют опасность для организма. Человеку, который хочет попробовать эту смесь, достаточно узнать ее состав, чтобы испытать стойкое отвращение к ингредиентам.
На видео рассказывается о том, что такое насвай:

Свойства
Употребление насвая распространено среди подростков в школах. Они верят обещаниям нечестивых продавцов, которые заявляют, что эта смесь помогает избавиться от никотиновой зависимости. Стоит насвай дешевле сигарет, а продают его даже несовершеннолетним.
В результате общедоступности смеси подростки попадают под психологическую и никотиновую зависимость. Опасность действия вещества в том, что концентрация никотина в нем значительно выше, чем в сигаретах. По этой причине его с уверенностью можно назвать наркотиком.
Насвай закладывают за щеку или за губу: за счет извести в ротовой полости меняется кислотность, а затем никотин быстро всасывается в кровь через слизистую.

Развивается ряд эффектов:
Легкая расслабленность. Покалывание в руках и ногах. Головокружение. Помутнение в глазах.

Эти эффекты длятся 5-7 минут, не дольше. Однако за краткосрочное состояние эйфории приходится платить множеством осложнений и побочных эффектов, вплоть до поражения внутренних органов и онкологических заболеваний.
От контакта с насваем на слизистой ротовой полости появляются язвы, что сопровождается мучительным жжением. Одновременно страдают десны, в результате чего начинают желтеть, крошиться и выпадать зубы. Нередко у зависимых от насвая формируется рак гортани и ротовой полости.
Активные вещества смеси быстро всасываются в кровь и разносятся по всему организму, вызывая необратимые поражения внутренних органов. Достигая желудка, они вызывают хроническую диарею и нарушение пищеварения, что приводит к гастриту и язвенной болезни.
Экскременты животных в составе насвая приводят к паразитарным заболеваниям, включая вирусный гепатит. Тяжелые металлы – кадмий, ртуть, свинец – вызывают тяжелые поражения печени и почек.
Однако насвай подрывает не только физическое здоровье. Психотропные вещества, которые нередко добавляются в смесь, негативно влияют на психику: ухудшается память, повышается нервная возбудимость, снижается восприятие. При продолжительном употреблении происходят серьезные личностные изменения.
В конечном итоге насвай наносит вред организму, снижает функции иммунной системы. В результате повышается риск развития тяжелых заболеваний, включая онкологические.

Симптомы
Насвай отличается от других наркотиков низкой ценой и сложностью распознать зависимость. На первый взгляд подросток, употребляющий это вещество, мало чем отличается от других. Поэтому родителям необходимо проявлять повышенное внимание к своим чадам.
Первый признак частого употребления насвая – частые плевки, которые имеют зеленый цвет. Это происходит по той причине, что смесь усиливает слюноотделение.
При пристальном наблюдении можно определить и другие симптомы зависимости от насвая:
ортостатический коллапс; ослабленные мышцы; повышенная утомляемость; усиление потоотделения; резкое ухудшение в учебе; изменения в психике; плохой запах изо рта.

Ортостатический коллапс – один из начальных признаков, появляющийся при нечастом употреблении вещества. Он заключается в замутнении зрения и обмороках при смене положения из горизонтального в вертикальное. Если при этом ребенок начинает хуже учиться, а его поведение резко меняется, необходимо провести с ним беседу.
В состав насвая часто входят фекалии животных, поэтому после употребления вещества появляется резкий запах изо рта. Он настолько сильный, что заглушить его сложно даже с помощью сигарет.
Эффект, состав, побочные эффекты насвая

Побочные эффекты

При употреблении насвая развивается множество побочных эффектов, в результате которых ухудшается общее состояние человека, снижается работоспособность, появляются дефекты внешности.

Эйфория длится не более 7 минут, но это состояние сопровождается неприятными и даже болезненными ощущениями:
тяжестью в голове, переходящей на все тело; усилением слюноотделения; головокружением; апатией; сильным жжением слизистой рта; увеличением потоотделения.

При долговременном употреблении побочное действие насвая распространяется на многие внутренние органы и системы.
Происходят нарушения в функционировании всего организма, в результате чего развиваются:
обмороки; болезни зубов; вегетативные нарушения; заболевания слизистой рта; поражения желудочно-кишечного тракта; нарушения печени; онкозаболевания.                                                                                                                                                                      
Вопреки распространенному мифу, насвай не помогает бросить курить. Наоборот, он содержит гораздо больше никотина, чем сигареты, в результате чего зависимость от вредного вещества только растет.
Психическая зависимость от насвая развивается очень быстро за счет эффекта расслабления, но состояние эйфории длится всего несколько минут. Вскоре человеку начинает хотеться более сильных и долгоиграющих ощущений, что толкает его на прием веществ с более сильным действием.
Нередко в насвай подмешивают психоактивные вещества, марихуану, гашиш, в результате чего быстро развивается наркомания. При несвоевременном отказе от насвая, может потребоваться помощь не только наркологов, но и иных врачей для устранения тяжелых последствий для организма.

В России насвай не включен в список наркотических веществ, поэтому приобрести его может любой подросток. Продавцы уверяют, что эта смесь обладает легким опьяняющим эффектом и не вызывает привыкания. Дети охотно верят в эту ложь и подсаживаются на смесь.
Формально насвай не является наркотиком, однако фактически он все же не зарегистрирован в госреестре. Это значит, что данное вещество не имеет удостоверения качества и безопасности.
По результатам лабораторных исследований, в насвае были выявлены нейтороксические вещества. В частности, неоднократно фиксировалось значительное превышение допустимой нормы свинца, кадмия и ртути в его составе. Любые операции с такими веществами караются лишением свободы по ст. 238 УК РФ сроком на 1 год, это и является ответом на вопрос, запрещен ли насвай.

Статья 238. УК РФ производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности.
